

五里堡南社区广播站7月正式开播



“同享一片蓝天,同踏一片热土,我们生活的社区是你我共同的家园……”7月1日早上9点整,伴随着音乐声,由五里堡街道五里堡南社区和河南省黄丝带联盟联合创办的河南省首家社区有线广播——五里堡南社区同心圆有线广播正式开播。

广播一播出,便在小区内引起了强

烈反响,居民觉得既新鲜又便利。社区51号院的王女士说:“听了社区广播,不仅能使居民及时了解党和国家的最新政策,还能及时了解到社区与自己相关的政策信息,真好。”

据介绍,社区广播定于每天上午9:00~9:30、11:00~11:30、下午5:30~6:00

三个时段进行广播。开设了《社区新闻》《党建园地》《法律知识大家学》《道德讲堂》《民情直通车》《企业用工信息》《健康之友》等栏目,主要宣传党的路线、方针、政策,社会主义道德风尚,普及法律、科普知识、计生、消防、社保、就业等与社区居民利益相关的各类知识,宣传社区建设和发展的新成就,讴歌涌现出的新风尚、新气象,引导居民树立文明、健康、和谐的生活理念。

社区党支部书记赵靖介绍,以前,社区要想把一些信息传达到每个家庭,往往都是通过张贴通知、打电话等方式告知居民,不仅费时、费力、费用高,而且效果不好。对此,经多方讨论,五里堡街道提出与河南省黄丝带联盟共同打造社区同心圆有线广播,这一做法在我省城市社区中尚属首例。

河南省黄丝带联盟主任潘国亮说,广播是社区比较“亲民”的一种信息传播手段,接下来,社区同心圆有线广播将逐渐与网络同步,让广播节目越办越好,使居民得到更多更好的便利服务。

记者 景静 文/图

一马路街道 慰问老党员和困难群众

7月4日下午,一马路街道党工委副书记周彪、办事处主任张巧云先后到一马路社区困难党员杨贵生,陇海大院社区困难群众余晓蔓,困难党员贾荣华、闫中等人家中,给他们送去慰问金和生活必需品,并仔细询问了他们的身体健康状况和家庭情况,了解他们生活中的困难,叮嘱他们要保重身体,有困难、问题可以多与街道、社区沟通联系或向组织反映,鼓励他们要坚定信心,乐观向上,在党和政府的关心帮助下,努力克服困难,逐步改善生活条件。记者 景静

建中街街道 举办创业培训班

7月5日上午,由市、区人社局和建中街街道陇海家园社区联合举办的首期SIYB创业培训班正式开课,吸引了辖区50多名下岗失业人员及个体工商户前来学习。培训时间为期3天,包括理论知识、实践课程,最后还将进行考核,并为考核合格的学员颁发证书。

此次培训由市创业培训中心讲师王松霞为大家讲解评估创业能力、选择创业项目、创业过程中的管理和销售及规避风险等内容,还对居民提出的问题进行了详细解答。记者 景静

解放路街道“三色服务卡” 为特定人群提供私人定制式服务



自“温暖二七”工作开展以来,解放路街道始终坚持结合自身特点,以提升为民服务水平为出发点,以解决不同群体的需求为着力点,以提高辖区居民幸福指数为落脚点,分层次、有针对性地开展工作。为此,近期,解放路街道精心设计了三色服务卡,精准帮扶,为特定人群提供私人定制式服务。

三色服务卡分绿色、蓝色、粉色,其中,粉色代表温暖,发放人群为低保户;绿色代表安全、希望,发放人群主要是残障人士;蓝色代表平和、安详,发放人群主要是高龄老人。三色服务卡一经发放,就受到了居民的热烈欢迎。

辖区62岁的残障人士张喜梅,由于小儿麻痹行动不便,在知道二七

区人民医院为残障人士免费体检后,通过三色服务卡上的电话咨询了相关事宜。因其不识字,不会微信,街道工作人员冒着酷热天气,到其家中现场讲解,并帮助其签订特困人员分散供养协议。

84岁的老人裴心德,老伴儿去世,仅有的一个女儿也不在身边,7月5日是他的生日,可没有人陪他庆祝。在接到老人的电话后,街道工作人员立即购买了鲜花和蛋糕卡,为其庆祝生日。在陪老人聊天时,他眼角不停泛出的泪花流露着内心的喜悦和感动,并对工作人员的到来多次表示感谢。

自三色服务卡发放后,街道已累计提供服务22次。

记者 景静 通讯员 马超 文/图

南彩社区 居民与医院签约上门服务

7月5日,德化街街道南彩社区联合社区卫生服务中心,在南彩社区开展“家庭医生进社区,签约服务促健康”咨询签约服务,引导居民与二七区人民医院的医护人员现场达成签约服务意向。

签约的居民可以享受对应的服务,包括优先享受国家医疗保险优惠政策,优先享受预约门诊挂号、预约病床住院,优先享受向上级各大医院转诊绿色通道等。此外,还有不少免费服务,如免费“两癌”筛查,65岁以上老年人每年体检,免费每年测身高、体重、体质指数等。记者 景静

二七区的“爱心陪聊队”,有“聊”效!

“有人花钱吃喝,有人花钱点歌,有人花钱美容,有人花钱按摩,今儿我接了个活儿,有人花钱雇我陪人唠嗑儿。”这是2000年春晚小品《钟点工》中的经典台词。如今这些职业“陪聊人”已经出现在我们身边,而且比小品中更专业。

最近,在人和路街道联合社区的刘阿姨老两口身边就有这么几位陪聊的人。两位老人年过七旬,儿女都在外地工作,成为空巢老人。于是,联合社区组成“联合敬老陪聊队”每周定期上门看望他们,陪老两口聊天、打扫卫生。

队员们陪着两位老人从年轻的生活聊到现在的日子,从香港回归祖国20年成就展聊到这几天社区里发生的新鲜事,老两口越说越起劲儿,拉着队员们的手笑声不断。

在广兴社区,一个9岁的少年智力发育较同龄人相对落后些,活动不方便,也不喜欢出去与别的孩子接触,久而久之,孩子变得越来越少言寡语。社区了解情况后,组成了“广兴助残陪聊队”,定期去家里与妈妈、孩子沟通,向妈妈讲述一些育儿经验,陪孩子聊天、

做游戏……

据了解,“爱心陪聊队”自成立以来,各个社区的队员们陪老人聊天、与心情郁闷的人谈心、帮居民化解邻里纠纷……解决了不少问题。此外,街道计划邀请社区的热心老人们加入“爱心陪聊队”,一同前去帮助有需要的人。一位老大爷说:“退休在家待着闷得慌,队员们那天上家里陪我聊了一晌午,天南地北聊得可得起劲。干脆我也加入陪聊队,有人聊天还能帮助别人”。

记者 景静

亚新社区 老年人过花样晚年生活

为了丰富老年人的退休生活,推进社区“邻里守望,关爱老人”重点项目化建设,近日,淮河路街道亚新社区联合社区科普大学为辖区老人带来了一场花式馒头教学活动。

活动现场,社区工作人员将发酵好的面团分给大家,然后教大家做绣球馒头、荷叶馒头、刺猬馒头等。在科普老师的指导下,大家做起了自己的花式馒头。不一会儿,第一笼馒头就出锅了。大家分享着自己亲手做的馒头,拉着家常,现场欢声笑语不断。记者 景静